

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea á los Sres. suscritores y dos á los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la redaccion é imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolas Fábregues plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las 9 hasta las 12 de la mañana.

CORREO DEL MARTES.

A las 4 y media de la mañana fondeó en nuestro puerto procedente del de Palma el vapor-correo «Mahonés.»

De los periódicos que hemos recibido extractamos lo siguiente:

De «El Volante de Madrid»:

Al abrirse la sesion del Congreso ocupaba la presidencia el Sr. Sagasta. Algun trabajo le ha costado hacerse oír por los diputados á causa de los murmullos.

El nuevo presidente, despues de dar las gracias á los que le han dado sus votos, se ha lamentado de que su nombre haya servido de bandera para una lucha entre amigos; ha dicho que habia hecho grandes esfuerzos para evitarla y que sentia que el gabinete Ruiz Zorrilla hubiera hecho dimision. Que él era progresista y progresista democrático, como lo eran los progresistas de 1812, 1820 y 1854, y que su aspiracion era que se formasen los dos grandes partidos constitucionales, para que hicieran la felicidad del país sin que se sobrepongan las ambiciones personales.

El Sr. Sagasta ha protestado contra ciertas manifestaciones que se han hecho dias pasados y que atacaban altas prerogativas; y respecto á las demostraciones de que él personalmente habia sido objeto, ha dicho que se consideraba feliz al ver que habia sufrido igual suerte que otros antiguos é ilustres progresistas á quienes miraba como maestros.

Concluido el discurso del flamante presidente, entre los rumores de los diputados, hizo su entrada el nuevo ministerio, y despues de subir á saludar al señor Sgasta, ha ocupado el banco azul.

Esperaban todos un discurso del presidente del Consejo, Sr. Malcampo; pero al sacar un papel del bolsillo, parecia decir: «Perdonen Vdes. por Dios, que no entiendo de discursos.» El Sr. Malcampo, previa la venia del Congreso, y alegando que no tenia la costumbre de hablar en público, ha leído, aunque mal, un discurso, en el cual ha asegurado que venia á hacer la misma política que el Sr. Ruiz Zorrilla, á guiarse por el mismo criterio á impedir la division de la mayoría.

El Sr. Ruiz Zorrilla ha pedido la palabra, y empezaba á usar de ella cuando el Sr. Sagasta le ha interrumpido preguntando: «Señor diputado, ¿para que ha pedido V. S. la palabra?» El Sr. Zorrilla ha dicho que queria hacer algunas rectificaciones á los discursos de los señores presidentes de la Cámara y del gabinete, y alegaba en su favor la costumbre de conceder la palabra á los jefes de los gabinetes dimisionarios. El Sr. Sagasta ha indicado que no habiendo nada dispuesto en el reglamento para tales casos y pudiendo las palabras del Sr. Zorrilla crear algun

embarazo al gobierno, iba á consultar á la Cámara si concederia la palabra al Sr. Zorrilla.

Este, algo amostazado, ha dicho que no queria crear obstáculos al nuevo gobierno, y en prueba de ello renunciaba desde luego á usar de la palabra en vista de los escrúpulos del señor presidente. El Sr. Sagasta ha consultado á la Cámara, pero aunque esta ha manifestado su deseo de que hablase el señor Zorrilla, el señor Zorrilla no ha querido hablar.

Así ha terminado la parte importante de la sesion de ayer, pasándose despues á la discusion de un acta.

A las nueve y cuarto se ha presentado el ministerio en el Senado, y disculpándose con su poca facilidad para expresarse de palabra, ha leído con arta dificultad el mismo programa que en el Congreso.

En seguida se ha entrado en la órden del dia para la eleccion de vicepresidentes, que probablemente y con acuerdo del gabinete, recaerá en los Sres. Córdova y Madrazo. Los senadores carlistas votan en blanco.

De «El Isleño» del 6:

GOBIERNO DE LA PROVINCIA DE LAS BALEARES.

Circular, n.º.—El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernacion en telegrama recibido á la una de la mañana me dice lo siguiente:

«Esta noche á las siete ha prestado juramento en manos de S. M. el Rey el nuevo Ministerio, formado de los señores

Malcampo,—Presidencia y Marina

Candau,—Gobernacion.

Alonso Colmenares,—Gracia y Justicia.

Angulo,—Hacienda.

Bassols,—Guerra.

Montejo,—Fomento.

Balaguer,—Ultramar.

Los ministros pertenecen al partido progresista y sus nombres é historia política son una firme garantía de que no peligrará la libertad ni las instituciones que el país se ha dado.»

Lo que he dispuesto se publique en el Boletin oficial extraordinario para conocimiento de los habitantes de esta provincia.—Palma 6 octubre de 1871.—El Gobernador civil,—Tomás de A. Arderius.

Del mismo periódico del 9:

Se atribuye al Sr. Martos la siguiente frase: «Este ministerio es un buque pirata sin bandera, y por lo tanto guerra á él.» Parece que la frase hizo efecto y que todos prepararon las armas.

Y de resultas se reunen todos esta noche.

ESTRANGERO.

Londres 6.—En la Bolsa de hoy se han cotizado:

El consolidado inglés, á 92 3/4.

El 3 por 100 francés á 54 3/4.

El 3 por 100 español, á 33 3/4.

El premio del empréstito español es de 3 5/8 á 3 1/4 por 100.

Se ha observado bastante flojedad en la Bolsa á consecuencia del temor que hay de que se eleve el descuento del Banco de Inglaterra.

París 6.—Se ha aplazado la salida del señor Pouyer Quartier para Berlin.

Desmientese que el gobierno francés trate de denunciar el tratado comercial con Inglaterra. Trata únicamente de proponer algunas modificaciones.

En la Bolsa se han cotizado:

El 3 por 100 francés, á 56,50.

Inglés, á 92,35.

El español interior, á 28 1/2.

El español exterior á 33 7/8.

Londres.—El 3 por 100 portugués, á 37.

Partes Telegráficas particulares.

Madrid 7.

La Gaceta publica un decreto suspendiendo la provision de curatos vacantes.

Esta noche celebrarán una reunion los diputados y senadores progresistas á la cual asistirán no solo los amigos del Sr. Ruiz Zorrilla, sino tambien los ministeriales.

Tranquilidad completa en todas partes.

Hoy han conferenciado los señores Sagasta, Ruiz Zorrilla y general Gaminde, en casa del primero.

La sesion del Congreso se ha destinado á preguntas é interpelaciones.

El Sr. Pellon y Rodriguez ha preguntado si el gobierno acepta los presupuestos del Sr. Ruiz Gomez y el arreglo del clero del Sr. Montero Rios.

El Sr. Angulo ha contestado que el gobierno acepta en principio las economías y ha anunciado que ha rebajado ya la asignacion de los ministros.

El Sr. Alonso Colmenares protesta que seguirá la política del anterior gabinete.

El Sr. Pascual pregunta si el gobierno repondrá los municipios y diputaciones depuestos por el Sr. Sagasta.

El Sr. Candau ofrece cumplir la ley.

El Sr. Alonso Colmenares, contestando á otra pregunta, promete traer la causa formada por la muerte del ayudante de Narvaez en 1847, si esta finada.

A otras preguntas de escaso interés, los ministros escusan contestar por haberse encargado hoy mismo de sus respectivos ministerios.

Madrid 7.

El Sr. Muro ha preguntado en el Congreso si el gabinete hizo conocer al rey su programa de go-

bierno y si este era el mismo leído ayer en la Cámara.

Pregunta también si existe aun la partida de la Porra y si el gobierno hará respetar la seguridad individual.

Los Sres. Candau y Malcampo contestan que el gobierno está dispuesto á hacer respetar la ley y que impedirá con rigor todo atentado contra la seguridad individual.

Siguen las preguntas.

El Sr. Jove y Hevia ha preguntado en el Congreso si el gobierno está dispuesto á tomar medidas contra La Internacional y á presentar un proyecto de ley para reprimirla.

El Sr. Candau ha contestado que el gobierno desea se discuta solemnemente en las Cortes sobre La Internacional, pues comprende que es necesario llevar la tranquilidad al seno de ciertas clases que están alarmadas en vista del progreso de aquella asociación. El gobierno está dispuesto á permitir aquello que permitan las leyes, pero nada más, y aplicará inexorablemente la ley.

El Sr. Candau no ha admitido todavía la dimisión de los empleados del ministerio de Gobernación, ni las de los gobernadores.

Los empleados del ministerio de Ultramar que habían presentado la dimisión, la han retirado.

Han cesado las manifestaciones en favor del señor Ruiz Zorrilla en las provincias.

Continúa la tranquilidad en toda España

El premio mayor del sorteo de la lotería ha tocado al número 3, 243, despachado en Bilbao. Al número 7,320, vendido en Valencia, le corresponde una suerte de 5,000 pesetas.

El señor Alonso Colmenares, contestando al señor Figueras, ha declarado en el Congreso que el gobierno acepta el proyecto del anterior gabinete trasladando al municipio el pago del clero parroquial, y á la provincia el pago del clero catedral.

El señor Rispa pregunta si un señor Montejo que aparece como «quebrado» en el «Boletín oficial» del 10 de enero de 1870, es el actual ministro de Fomento.

El señor Montejo dice que sí: que compró una dehesa del Estado para los vecinos de Brunete; que estos no pagaron al debido tiempo, y apareció en el «Boletín» la declaración en quiebra, pero dos días después se hizo el pago.

Bolsa de hoy.

3 por 100 consolidado: á 29 15.

Partes telegráficas particulares De EL ISLEÑO.

Vallecas 7 á las 10 m.

(Comunicado á las 4'30 t.)

El Sr. Balaguer en el momento de encargarse del ministerio de Ultramar ha teleografiado á los gobernadores de las islas de Cuba y Puerto-Rico, diciéndoles que como español, como catalán, estaba dispuesto á mantener firme la bandera española en las Antillas. Enviará toda clase de recursos que se soliciten al objeto de salvar la integridad nacional, saludando al mismo tiempo al ejército, marina y voluntarios.

El Sr. Balaguer se ha ocupado hoy del proyecto de la línea de vapores entre Barcelona y Filipinas,

De «El Volante de Madrid:»

Durante el día 5 recibió el Sr. Ruiz Zorrilla 127

despachos telegráficos, de igual número de comités, círculos y casinos progresista-democráticos, felicitándole por la energía demostrada en la cuestión de candidatura.

Indudablemente Zorrilla es el jefe de los progresistas «jaleadores.»

Algunos periódicos radicales encuentran demasiado pequeño el ministerio actual.

Igual nos pasa á nosotros. Es un gobierno de políticos pequeños que no debieron salir nunca á luz pública.

Dice un periódico zorrillista que los manifestantes eran 18.000.

Apaga y vámonos.

Hemos oído asegurar que los nuevos ministros Angulo y Cantalapiedra van á presentar sus dimisiones porque se han convencido de que no sirven para el paso.

Dicen que D. Amadeo está disgustadísimo.

Al saberse en el extranjero que los Sres. Angulo y Cantalapiedra son ministros, el pánico se ha apoderado de Bismark, y Thiers tiembla ante políticos de tan eminente talla.

Los católicos van tomando una actitud imponente en todas partes, y los gobiernos liberales comienzan á no tenerlas todas consigo. En Italia, como en Suiza, se están formando sociedades católicas de trabajadores y artistas, como contrapeso á «La Internacional.» En Florencia se ha formado una de mucha importancia, en Roma se ha formado otra titulada «Asociación católica: la caridad mútua;» y el Papa en breve de 5 del corriente, la ha elevado á «Sociedad primaria.»

Ayer (4) recorrió las calles de Madrid un numeroso grupo de estudiantes, dando vivas á Zorrilla y mueras á Sagasta.

Este mismo grupo obligó á la esposa de don Amadeo, que pasaba por la Puerta del Sol, á que diera varios vivas á la libertad.

El susto que ayer (5) sufrió doña María del Pozo, esposa de Don Amadeo, á consecuencia de la detención de su carruaje, fué mayúsculo.

Su temperamento, escesivamente nervioso, la hizo llegar á palacio en extremo sobrescitada, hasta el punto de que tuvo que ser sangrada inmediatamente.

El nuevo ministro, señor Candau no vale, en nuestra opinión, para nada como político; pero si algo valiese sería sin duda para Hacienda y no para Gobernación.

Sin embargo, esto poco monta en un gabinete que cuenta en su «ilustrado» seno hombres tan «notables» como Angulo y Cantalapiedra.

Pero, señor, ¿de dónde sacarán los progresistas tantas eminencias?

Lo mismo sirven para un fregado que para un barrido.

¡Son hombres universales!

¿Obtendrá mayoría en las Cortes el gabinete Malcampo? Lo dudamos.

¿Qué simpatías tiene el contralmirante de marina para que los diput dos le apoyen? Ninguna.

¿Y Candau? ménos.

Pues si ni el presidente ni el ministro de la Gobernación cuentan con el apoyo de las Cámaras, ¿cómo tienen valor político para exhibirse ante una Asamblea que no los conoce?

Ya se conocen los ministros; y lo peor es que se conocen con cierto carácter de puntos negros.

El Sr. D. Telesforo Montejo, parece ser un tal D. Telesforo Montejo y Robledo, quebrado como primista de bienes nacionales, al ser esto cierto sería un escándalo inaudito.

El gabinete Malcampo-Candau no puede ser más transitorio. Todos desconfiamos y prevemos un fin desventurado á «determinada» persona; tiene la culpa, por supuesto, porque al fin y al cabo le han «engañado» y como dice el otro, á nadie le amarga un «dulce.»

Pero España está harta de tan inaguantable situación y dice que no tiene nada que ver con los «tontos.»

Si algo aconteciera, ellos la culpa se tienen.

Por de pronto la dinastía reinante ha llevado un golpe de muerte, porque es lo cierto que ni una sola de las agrupaciones que han votado al Sr. Sagasta es amadeísta de buena fé.

Obrando constitucionalmente ahora, D. Amadeo se ve obligado á componer un gabinete con los elementos que ha formado la mayoría, los cuales son radicalmente hostiles á su persona ó hipócritas servidores, que le harán traición á la primera coyuntura favorable: ¡Triste suerte la de los monarcas pegadizos!

La sesión de ayer fué un prólogo de la tragedia de la dinastía saboyana!

Dice un periódico progresista á otro cimbrío que estos deben aprender la «lógica» progresista.

Tan mala es la una como la otra. Ambas son apasionadas.

La manifestación zorrillista de ayer empezó á las tres y media de la tarde.

La primera bandera que llegó al Prado llevaba la inscripción siguiente: «Revolución, ¡viva el ministerio radical! ¡disolución de Cortes!» La última parte del lema ha sido arrancada por creerla contraria á la Constitución.

Entre las personas que estaban al frente de la manifestación hemos visto al Sr. Martos.

Junto al Dos de Mayo se han pronunciado varios discursos por algunos republicanos, según tenemos entendido.

Los manifestantes eran muchos.

Llevaban varias banderas algunos concurrentes.

El retrato de Prim era llevado en un coche, y encima del retrato un gran letrero que decía:

«¡Radicales, á defenderse!»

A los lados del coche iban dos banderas; en la una se leía: ¡Viva el ministerio de las economías! y en la otra ¡Viva el ministerio de la moralidad!

En la plaza de Oriente se repitieron los vivas y mueras del Prado. La manifestación intentó penetrar en la plaza de Palacio, y pedía que saliese al balcón D. Amadeo, pero la guardia ha impedido lo primero.

En vista de tan «material» impedimento, la manifestación se disolvió.

Pregunta un periódico moderado:

«Cuando el Rey haya de optar entre el voto de la Asamblea y las vociferaciones populares, ¿cuál

habrá de ser su criterio como monarca constitucional?»

Que se lo pregunten á María Cristina, que en 1836 tuvo que posponer el voto de la Asamblea á las exigencias de un sargento.

Dice «La Correspondencia» que las Córtes no son infalibles.

¿Que me cuenta usted, señora?

La diferencia de monedas de cobre que hoy circulan, está siendo causa de disputas y pérdidas entre compradores y vendedores. En ningún país sucede lo que en el nuestro. Cuando se adopta un sistema, se adopta radicalmente, ó se continúa con el antiguo.

Pero en España no se hace nada de eso. Todo se mete á barullo y confusión.

Un colega sagastino califica la manifestación á favor del ministerio dimitente, de «manifestación facinorosa.»

¡Qué miedo!

Dice un colega que convencidas las turbas de la obstinación del rey por no exhibirse, dejaron escapar ante el palacio algunos «mueras,» algo más graves y significativos que los que se oyeron frente la casa del señor Sagasta.

Segun escriben á «La Independencia» de Barcelona desde Valls, continúan en las cárceles de este último punto varios presos políticos á pesar de la amplia amnistía que se ha dado.

Dícese que el señor Ruiz Gomez, ministro de Hacienda, votó á favor de la candidatura del señor Sagasta.

¡Cuánto anacronismo!

Dice «El Correo Militar» que el no haber hecho estensivo el decreto de descuento á los cuerpos é institutos armados, no lo toman algunos por virtud gubernamental sino por egoísmo político.

Se comprende.

Dos ó tres pronunciamientos bastan en nuestro país para alcanzar elevados cargos militares.

Una carrera larga, sin mancha, y paso á paso seguida, suele ser la mejor recomendación para el olvido y la pobreza.

¡Imposible parece que todavía haya dignísimos jefes y oficiales en nuestro ejército!

En todas las carreras sucede lo mismo en estos tiempos que corremos, gracias á los autores de las revoluciones y pronunciamientos.

Algunos socios de la Tertulia progresista democrática presentaron una proposición pidiendo que se la llamara Tertulia radical: parece que prevaleció el nombre de Tertulia progresista-democrática.

¡Ah! si ha de ser uno ú otro título interesa sobremanera al país.

«Habana, Setiembre, 15.—El capitán general ha llegado á Manzanillo, procedente de Santiago de Cuba. Fué recibido con gran entusiasmo.

Segun noticias de diferentes puntos, los insurrectos siguen presentándose.»

Los progresistas que han votado á Sagasta son 49; los que votaron á Rivero 47.

¡Vaya una división más bonita!

Seccion Local.

Ayer se dió fin en la iglesia de S. Francisco á la solemnidad de las cuarenta horas. Reservamos para el próximo número el hacer una descripción detallada de dicha fiesta que se ha solemnizado con la mayor pompa y magnificencia.

De EL ISLEÑO del 6 copiamos el siguiente suelto:

«Vencidas las dificultades que existían se han abierto las clases de la Academia de Bellas Artes. No podemos menos de alegrarnos en beneficio de todos los alumnos.»

Tomamos del JUEZ DE PAZ del 5 los siguientes sueltos:

El célebre canónigo Mojon, de cuyo conserente liberal ya tienen noticia mis lectores, en la recepción que D. Amadeo dispensó al «Círculo liberal» de Barcelona el día 15, dirigió al rey el siguiente discursito:

«Señor: Yo también soy individuo del Círculo Liberal por la bondad de estos señores que hace cinco años me nombraron socio honorario, pero este momento tengo un alto deber que cumplir; presidente de la Junta revolucionaria en 1868, fundador y presidente también del comité y Círculo Liberal de Ciudadela de Menorca en las Baleares, y hoy honorario de aquellas asociaciones, jefe por consiguiente del partido de aquella ciudad, tengo el alto honor, como fiel intérprete de sus sentimientos, de felicitar á V. M. por su feliz arribo á esta ciudad, ofreciéndole, á nombre de todos, su más sincera y leal adhesión, así como á nombre de los voluntarios de la libertad, dispuestos siempre á crucificarse por su dinastía, que es la única que puede hacer la felicidad de esta nación heroica. Dirijo, señor, fervientes votos al Sér supremo, para que conserve la preciosa vida de V. M., la de la reina nuestra señora, y de su augusta familia.»

¿Qué les parece á ustedes del Sr. Mojon?

Pocos son los discursos que D. Amadeo ha oído de labios del clero, pero el del general de la milicia ciudadana de Ciudadela, bien vale por dos docenas.

¡Que progresista tan realcitrante es el Señor Mojon!

Sr. Mojon, ¡voto á Crispo!

¡Qué discurso! ¡qué elocuencia!

Para premiar tanta ciencia

Que le nombren archi-obispo.

¿Quién dice que no progresamos?

Véase la prueba.

La contribución territorial de España ha tenido desde 1850 la siguiente progresión:

Desde 1850 al 55 pagamos. 300 millones.
Desde 1855 al 57. 350 id.
Desde 1858 al 64. 400 id.
Desde 1865 al 68. 450 id.
Desde 1869 al 70. 473 id.
Hoy pagamos. 602 id.

Esto sin contar el premio de cobranza.
¡Con cuanto entusiasmo deben gritar los pro-

pietarios ¡viva el progreso! y ¡viva la España con honra!

A este paso las contribuciones se chuparán la propiedad y por consiguiente nada debe importarnos la «Comuna,»

¡Qué pecado ha cometido

La pobre España, Señor!

Que á cada paso que damos

Vamos de mal en peor.

Cabos Sueltos.

Ahora salimos en que los ingleses no profanaron el cementerio católico, porque el actual cementerio no existían aún.

Luego los mahoneses del siglo XVI no podían ir á misa porque la parroquial de Sta. María aun no existía.

¡Y se dirá despues que no entienden de lógica los revolucionarios!!

Mientras se conducía al finado Sr. Pons á su última morada un ente... «liberal» decía:

Si yo tuviera un palo y no zurrara á estos curas.....

Aquí un «viva la libertad!» venía como de molde.

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

Stos. Fermin y Nicasio od. y m.

CULTOS.

CORTE DE MARÍA: Hoy se hace la visita á la Virgen de Pilar en el Carmen

En la Iglesia del Carmen domingo próximo se empezarán las 40 horas en honor de Sta. Teresa de Jesus.

SANTO DE MAÑANA.

Ntra. Sra. del Pilar de Zaragoza y s. Serafin m.

Movimiento del puerto.

Buques entrados.

Día 7.

De Cardiff en 25 dias pol. italiana Caterisia de 224 tons., c. D. Guiseppe Gasella con 10 trips. y carbon.

Buques depachados.

Día 7.

Para Valencia con tabaco fragata americana Delfd Haven de 975 tons., c. Mr. Treese con 20 trips. y 3 pas.

Para Taragona con carbon polacra italiana Caterina de 224 tons., c. don Guiseppe Gasella con 10 trips.

Observaciones meteorológicas.

Dias.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centigrados.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media.	Vientos á las 9 h. mañana.		Fuerza sobre un m cuadrado en kilg.
		Máx.	Min.				N	NE flojo	
30	765	27	21	97		7	NE flojo	1	
1	764	27	20.8	81		8	N resaca	4	

Afecciones astronómicas.

SOL—Sale á las 6 h. 6 ms.—Pónese á las 5 h. 23 m.
LUNA—Sale á las 3 h. 12 m. de la m.—Pónese á las 5 h. 16 m. de la t.

ANUNCIOS.

AMOR DE ESPOSA.

por **ANTONIO DE PADUA.**

Esta publicación se hace por entregas de 8 páginas en cuarto prolongado, impresas en buen papel y tipos nuevos.

A pesar del lujo de la obra, el precio de cada entrega es sólo de

Un cuartillo de real en toda España.

Se admiten suscripciones en esta imprenta, Bastion 39, donde los que podrán enterarse del prospecto y entrega primera.

EL OMNIBUS

Almanaque ilustrado para el año bisiesto de

1872.

Se venden en esta Imprenta al precio de

4 Reales el ejemplar.

ACREDITADA

COMPOSICION VEGETAL.

para mantener bien la boca y corregir las enfermedades que se desarrollan en ella.

Para conservar bien la boca, corregir el mal olor y las varias enfermedades que se desarrollan en ella, como el escorbuto, caries de las muelas, etc. basta echar unas cuantas gotas del líquido en una jicara de agua, para hacer un enjuague despues de cada comida. Si á la persona que lo ha de usar no le incomoda, en vez del agua es mejor emplear vino, en cuyo caso se pondrá en el vaso dos cucharadas grandes de vino puro, y una de las de tomar café de este líquido. Así lo usarán tambien las personas que tengan flojas las encías ó que den sangre con facilidad. En las caries ó muelas careomidas empléase el líquido solo, en papando con él unas hilas que se pondrán en la cavidad. Precio de cada botellita 3 rs. vn. En Mahon en esta imprenta.

LENCERÍA, PAÑOLERÍA Y OPTICA.

GRAN REDUCCION DE PRECIOS.

ESTABLECIDO CALLE NUEVA NÚM. 19.

M. GANDENS PRADERE, tiene el honor de ofrecer á sus numerosos parroquianos, á precios reducidos, é inferiores á los de fábrica, un gran surtido de lencerías, que acaba de comprar á la aduana de Barcelona, á donde habian sido decomisadas por cuyo motivo puede cederla con una grandísima rebaja.

Creas de hilo puro 5 rs. vn. cana.
Grenobles id. id. de 8 á 16 id. id.
Retortas para camisas de señora, de 12 á 24 id. id.
Holandas finas para camisas de caballero y de señora de 14 á 32 id. id.
Sábanas sin costura de 28 á 60 rs. vn. una.
Mantelerías adamascadas de damás y granito, de 6, 12, 18 y 24 cubiertos; toallas de todas clases y tamaños; servilletas de id. id. id.
Cutray y granito de oro de 18 á 28 rs. vn. cana.
Gran surtido de pañuelos blancos y de color, y cenefas de 12 á 200 rs. vn. docena.

Pecheras para camisas de caballero, trabajadas á mano, de 5 á 16 rs. vn. una, con dibujos de alta novedad.
Camisetas de lana de Sojonia.
Bánovas de piqué y otras
Madapolan inglés sumamente fino.
Percal id. id. id.
Granito en piezas para servilletas y manteles.
Corbatas de París, última novedad.
Artículos fabricados en casa y sobre medida.
Cuellos y puños para señora desde 4 hasta 12 rs. vn.—Gorros para niños.— Baberos.—Vestidos de bautismo.

MR. PRADERE, teniendo relaciones con una de las mejores casas de óptica de París, en la que durante dos años estudió dicho arte, ofrece tambien á sus parroquianos con toda garantía los artículos siguientes, escogidos en dicho ramo:

Anteojos y lentes con cristales periscopicos, cilindricos y flin-glas.
Cristal blanco y humo de Inglaterra para la conservacion de la vista desde 6 á 60 rs. vn. el par.
MR. PRADERE recomienda especialmente los verdaderos **RISTALES DE MINERAL DE PROA DEL BRASIL**, trabajados al ciliado á toda fuerza de agua y deseoso de poder servir con toda comodidad y baratura, esponderá los anteojos de dicho cristal de roca de 100 rs. por 80 con guarniciones de acero.

NOTA.—A precios moderados se componen toda clase de gafas y lentes.
Deseando el Sr. Praderé, acreditarse en este país y aumentar sus ya numerosas relaciones, se ofrece el cambio de lentes y gafas, á los que no queden satisfechos en el término de los ocho dias despues de la compra.

23

Se han recibido ejemplares del muy celebrado

ALMANAQUE DE LOS CHISTES para el año bisiesto de 1872.

UNA peseta cada ejemplar.—Punto de venta en Mahon: **Bastion 39**, donde se admiten y sirven con la mayor prontitud posible, comisiones y encargos en todo el ramo de librería.

Para vender.

Lo está el Establecimiento de **FOTOGRAFIA** situado en la Plaza de Espartero n.º 16, con todas sus máquinas, aparatos y muebles, por un precio ventajoso. Para su ajnste dirigirse á **Pedro Pons y Morillo**, calle del Castillo n.º 26.

Se tomarán varios muchachos que sean aptos y de confianza para ocuparlos en la reparticion de primeras entregas, venta ambulante de calendarios, folletos, periódicos, etc., etc.—Informarán en esta imprenta, Bastion 39, ó bien Deyá 30.

Calendarios.

En esta imprenta se ha recibido un gran surtido de los de las Islas Baleares para el año 1872 que se espenden á 5 céntimos uno.

Sociedad de los Vapores-Correo.

Debiendo dichos buques limpiar sus fondos, se anuncia que el **MENORCA** á su regreso de Barcelona esta semana subirá al Varadero luego del alijo del cargo, saliendo el **MAHONES** en sustitucion del mismo el domingo 15 para el espresado punto.

Desde mañana hasta terminada la limpia de ambos Vapores se cubrirá el servicio de la correspondencia de Palma á esta y vice-versa, por bupue de vela entre Ciudadela y Alcudia. Mahon 10 Octubre de 1871.—La Administración

MAHON: 1871.—Tipografía de Miguel Parpal, Bastion, 39.